Sevgili Ogrenciler,

1. dénem tekrar kitabimizla sinav sistemine uygun sekilde bilgilerinizin temelini
saglamlastirmanizi ve sinava hazirlik strecini verimli bir sekilde gegirmenizi amag-
ladik.

8. sinif 1. dénem konularini igeren kitabimiz 5 fasikiilden olusmaktadir. Ara donem-
de bilgilerinizin taze kalmast igin hazirlanan fasikillerimiz, Milli Egitim Bakanliginin
kazanimlarina ve bu kazanimlarin hedefledigi analitik diisiinme becerilerine uygun
beceri temelli soru tarzini benimsemistir. Bu fasikiillerimizle yeni sinav sistemine
ve beceri temelli sorulara kolayca ve hizlica adapte olacaksiniz.

Teknolojinin cezbeden diinyasindan siyrilip dersin basina oturmak zor ve sikici ge-
lebiliyor. Bunu bildigimiz icin alisiimigin disinda renkli ve merak uyandiracak sekilde
hazirladigimiz fasikillerimizle ders calismay keyifli hale getirmeyi amagladik.

Fasikiillerimizle hem var olan bilgilerinizi saglamlastiracak hem de yeni déneme
hazir bir sekilde baslayacaksiniz.

BASARI DILEKLERIMIZLE. ..
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Cok Anlamlilik

COK ANLAMLILIK

* Cok anlamlhilik konusuna dikkat etmek gerekir.

« Bu konu bashdi altinda sézciigiin ciimlede gercek, mecaz, terim vb. anlamlarinin
disinda ciimleye hangi anlam ile dahil oldugu sorulmaktadir.

+ Hata yapmamak icin s6zciigiin ciimleye kattig: anlami belirleyip ciimlenin hemen
yanina yazmali ve en son belirledigimiz tiim anlamlar: karsilastirmaliyiz.

« Cok anlamlilik soru kaliplarinda genellikle bir s6zciigiin birden fazla anlami ifade
edecek sekilde kullanilmasi sorulur.




Bir sozciigiin olumsuzu onun ziddi degildir.

Tiirkcede her sdzciigiin zit anlamlis1 olacak diye bir kural yoktur.

Sozciiklerin zit anlaml olabilmesi i¢cin her ikisinin de gercek veya mecaz anlamda
kullanilmalari gerekir. Biri gercek digeri mecaz anlaml veya tam tersi ise o sozciikler
arasinda z1t anlam iligkisi yoktur.

Ornegin “Aksam bize geliyor.” ciimlesinde “gel-* fiili gercek anlamlidir. Ancak “Bu siirecin
sonu nereye gidiyor?” ciimlesinde “git-“ fiili ise mecaz anlamlidir. Dolayisiyla aralarinda
zit anlam iligkisi yoktur.

Sozciiklerin sestes (es sesli) olabilmeleri icin her ikisinin de farkl gercek (temel) anlam-
larda kullanilmalari gerekir. Yani bir sozciigiin gercek anlami ile mecaz anlami arasinda
sesteslik 6zelligi aranmaz.




Amag - Sonug /
Neden - Sonug¢ Cimleleri

Hayiflanma / pigsmanhk

« Amac-sonu¢ ve neden-sonug ciimleleri birbirine sik karistirilmaktadir. Hata yapmamak
icin asagidaki yontemi deneyebiliriz.
+ Yontem: Eylemin gerceklesme durumunu belirlemek. ’!
Ornegin,
I. “Evraklari teslim etmeye belediyeye gitti.”

II. “Evraklari teslim ettiginden basvurusu onaylandi.”

ciimlelerini inceleyelim. I. ciimlede “belediyeye gitmek” sonuctur. Ancak evraklarin teslim
edilip edilmedigi heniiz belli degildir. Gerceklesmemis bir eylem anlatildid1 i¢cin I numaralh
ciimle amag-sonug ciimlesidir. II. ciimlede ise “basvurunun onaylanmasi” sonugtur.
“Evraklarin teslim edilmis olmas1” nedendir. Yani gerceklesmis, bitmis bir eylem
anlatilmigtir. Bu yiizden Il numaral ciimle neden-sonug ciimlesidir.

+ Hayiflanma ve pismanlik ciimlelerinin her ikisi de iizgiinliik bildirdigi i¢in sik karistiril-

maktadir. Yapilan bir eylemden duyulan iiziintii, pismanliktir. Yapilmayan bir eylemden
duyulan iiziintii ise hayiflanmadir.
5

Ornegin,

I. Keske seni arasaydim. (Hayiflanma)
II. Keske seni aramasaydim. (Pismanlik)
ciimlelerini inceleyelim. I. ciimlede birinin aranmak istedigi ancak aranmadigi anlatilmak-

tadir. Yani gerceklestirilmemis bir eylemden duyulan iiziintii s6z konusudur. Ancak II.
ciimlede aramis oldugundan yani gerceklesmis bir eylemden duyulan iiziintii belirtilmistir.




Uglimseme

Azimsama /K
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« Azimsama ve kiiciimseme ciimleleri de sik karistirilmaktadir. Herhangi bir seyi miktar
bakimindan yetersiz bulma durumu azimsama bildirir, ona deger vermeme, 6nemseme-
me gibi durumlar ise kiiciimseme bildirir.

Ornegin,

I. Onca saatte bu kadar mi1 soru ¢6zdiin? (Coziilen soru sayisinin miktari az bulunuyor. -
Azimsama)

II. Sen kim, sorulari kalem kullanmadan ¢ézmek kim? (Bir kisi kiiciik goriilmektedir. -
Kiiciimseme)

Olasilik (ihtimal), tahmin ve kesinlik ciimleleri de bazen karistirilmaktadir. Olasilik, bir
seyin ya olacagdi ya da olmayacagidir. Tahmin, bir veriye dayali olarak yani kesinligi
olmasa da bir ¢ikarimin oldugu ciimlelerdir. Kesinlik ise anlaminda kesinlik bulunan
ciimlelerdir.

Ornegin,
I. “Sinifta giiriiltii artti, 6gretmen yine uyarabilir.” ciimlesi, daha dnce de en az bir defa

giiriiltii arttigi icin 6gretmenin uyarida bulundugu yargisini tasiyor. Kesin olmasa da bir
veri sundugu icin tahmin ciimlesidir.

IL. “Ogretmen birazdan uyarida bulunabilir!” ciimlesi, 6retmenin uyarida bulunup
bulunmayacaginin kesin olmadigindan s6z etmektedir. Dolayisiyla bir olasilik (ihtimal)
ciimlesidir.

III. “Sinav bitmistir, optikleri teslim ediniz!” ciimlesi, bir sinavin kesin olarak tamamlan-
mis oldugunu anlatmaktadir. Dolayisiyla kesinlik bildiren bir ciimledir.

Olasilik (ihtimal) ciimleleri de tahmin ciimleleri de kesinlik bildirmemektedir. Tahmin
ciimleleri, bir veriye dayali oldugu i¢in kesinlige olasilik ciimlelerine gore daha yakindir
diyebiliriz.




1. Asagidaki cimlelerin hangisinde “gitmek” sézciigu verilen anlama uygun kullaniimamisg-
tir?

A) Cumle: Haftanin her guinii fabrikaya galismaya gidiyor.

Anlam: Belli bir amagla bir yere devam etmek.

B) Cumle: Her isimiz boyle gidecekse sonuca zor ulasiriz.

Anlam: Stirmek, devam etmek.

C) Cumle: Bu karanlik yol acaba aradigimiz yere gider mi?

Anlam: Cikmak, ulagmak.

D) Cumle: Desenli ve koyu renkli kiyafetler ona gitmiyor.

Anlam: Bir duruma, bir sonuca ulasmak, varmak.

Duzenli olarak kitap okuyan, planli ¢alisan kisi 6niinde sonunda basariya ulasir.

”

Verilen ciimledeki alti ¢izili séziin yerine asagidakilerden hangisi getirilemez?

A) Mutlaka B) Her halde C) Er gec¢ D) Nasilsa

3. Bir s6zcigun akla gelen ilk anlamina gergek anlam, gercek anlamindan farkli anlamlar ifade
edecek sekilde kazandigi yeni anlamlara ise mecaz anlam denir.

Asagidakilerin hangisinde bir sézciik hem ger¢cek hem mecaz anlama gelecek sekilde kul-
laniimigtir?

A) Bos vaatler yalnizca bog insanlara tesir eder.

B) Blylk basarilar buylk ugraslar sonucunda gelir.

C) Soguk sehirlerin insanlari da genellikle soguk olur.

D) Ogrenciler farkh derslere karsi farkl tutumlar sergiliyor.




4. Sodzclklerin sestes anlam 6zelligi kazanabilmeleri i¢in her iki anlaminin da temel anlam olmasi
gerekir. Bir cimlede gercek, diger cimlede mecaz anlamiyla kullanilan sézcukler sestes olarak
nitelendirimez. Ornegin;

I. Sinavdan bir kisi ylz puan alabildi.
i ----

Buna gore altili gizili sozclikle sestes olabilmesi igin Il numaral yere asagidakilerden han-
gisi yazilamaz?

A) Kagidin arka yuzindeki sorular kolaydi. B) Artik senin kargina gelecek yiizi yok.

C) YUzunU yikamadan oturunca annesi uyardi. D) Yorganin yizinu degistirirken gok yoruldum.

5. Koyde herkes bir an énce yardimlarin ulagmasini bekliyordu ne var ki yogun kar tim yollari ka-
patmisti.

Verilen climlede alti gizili s6ziin yerine agsagidakilerden hangisi getirilirse ciimlenin anla-
minda bir degisiklik olmaz?

A) cunku B) gelgelelim C) nitekim D) zira

6. 2022 yili Birlesmis Milletler tarafindan “Cam Yili” ilan edildi, plastik kirliliginin énemli bir sorun
haline geldigi bu dénemde cam yili ilan edilmesi olduk¢a akla yatkin geliyor.

Asagidakilerden hangisi alti ¢izili ifadenin ciimleye kazandirdigi anlamdir?

A) Dusunceleriyle gelisen birtakim fikirler
B) Suphe uyandiracak kadar diizgiin olan

C) Tahmin edilemeyen ve merak uyandiran

D) Makul ve dusiinceye uygun olan




7. e Varligini sirdirmek
e Gorlp gecirmek, basindan gegcmek
e Geginmek

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “yasamak” s6zciigii verilen anlamlardan herhangi biriy-
le kullanilmamistir?

A) istanbul’'un Galata ve Arnavutkdy gibi eski evlerinin bulundugu yerlerde gelincikler yasar.
B) Omiir boyu bir rilyayi yasadi, bir fetih rilyasi degildi bu, bir kagis ihtiyaciydi.
C) Balkan Savasi’nin bitiin acilarini yagsamis bir ailenin gocuguydu.

D) Aldigim G¢ bes kurus maas ile yasamak beni zorluyor fakat elimden baska bir is de gelmiyordu.

8. “Bazi gorevleri bilingli olarak Ustlinkdru yerine getiriyor.
Yarim yamalak isleri 6niinde sonunda hepimizi etkiliyor.”

Bu cumlelerdeki alti gizili ifadelerle ayni anlama gelen s6z 6begi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Yalap salap B) Palas pandiras C) Yaka paga D) Karga tulumba

9. Gegis ve baglanti ifadeleri konusu kendi igerisinde “Ozetleyen ve Sonug Bildiren ifadeler”, “Des-
tekleyici ve Agiklayici ifadeler” ve “Farkli Disinmeye Yénlendiren ifadeler” olmak tizere (g ayri
bashga ayriimaktadir. Bu ifadelerin hangi baslhgda ait oldugu ciimleye katmis oldugu anlama ba-
kilarak belirlenir.

Verilen bilgilerden hareketle asagidaki ciimlelerin hangisinde gecis ve baglanti ifadesi
kullanilmamisgtir?

A) Cok uzuldum ne var ki bunlari simdiye kadar hi¢ anlatmadim.
B) Belli etmeseler de inaniyorlar hatta igten ice destekliyorlar.
C) Cok hasta ve yorgun goérinuyorsun ustelik gozlerin de kizarmis.

D) Boyle bir hatayi kabul etmemiz mimkin olmadigdi igin anlagsamadik.

10. “Birdenbire yagmurun baslamasindan dolayi tim planimiz bozuldu. Evde sikilmamak i¢in kendi-
mizce oyun gelistirdik. Hava dizelirse evdeki oyunu birakip tekrar disar ¢gikacagiz.”

A: Amag-sonug cumlesi ®: Kosul-sonug cuimlesi : Neden-sonug ciimlesi

Buna gore, simgeler cumlelerle sirasiyla eslestirildiginde dogru siralama agagidakilerden
hangisi olur?

A)A @ B)me®A C)maAe® D)Am®



11. Asagida numaralanmig cimlelerin altinda yay ayragla ( ) verilen anlam iliskisi dogru ise ciimle-
lerin kargisindaki dogru bélimundeki simge, yanlis ise yanlis bélimundeki simge kullanilacaktir.

DOGRU YANLIS

I lyi bir seyler yapmak igin énce iyilere inanmak gerekir.
(KOSUL - SONUG)

II. Bir seyi bir kere gérmek bin kere isitmekten degerlidir.
(AMAC - SONUCQ)

Ill. Hayat yokusunu tirmanirken rastladiimiz kisilere iyi
davranalim ¢unki iniste yine onlara rastlayacagiz.
(NEDEN - SONUC)

Buna gore ortaya gikan gorsel asagidakilerden hangisidir?

A) B) c) D)

12. e Yaptigin iyiligin acisini gikarmasan sasardim zaten.
e Gizledigi sugu ortaya ¢ikinca nasil da arkasina bakmadan gitti.
e Artik geri donusu yok, iliskimiz bir daha asla dizelmeyecek

e Kimse buraya gelmiyor sanirim, o kadar sessiz ve tozlu ki.

Asagidaki deyimlerden hangisi verilen ciimlelerden herhangi biriyle iligskilendirilemez?

A) Korler mahallesinde ayna satmak
B) Kasikla verip kepceyle geri almak
C) Ipligi pazara ¢ikmak

D) Kopruleri atmak




14.

“Celismek” sozcuguniin s6zlik anlami
“birbirlerine ters diigmek” demektir. Do-
layisiyla ilettikleri duygu ve dustince ba-
kimindan karsit olan yargilar birbiriyle
celismektedir.

“Kaleme alacagim eserleri, hayalimde ni-
hayete erdirmeden asla calisma masamin
basina gegmem.”

Asagidakilerden hangisi verilen ciimle
ile anlamca ¢elismektedir?

A) Benim yazma seriivenim ancak anlata-
caklarim zihnimde olgunlasinca baslar.

B) Yazarlar okuyucuya bir mesaj verebil-
mek icin eser kaleme almalidir.

C) Yazmaya baslarken yazacaklarimin han-
gi noktaya gidecegini ben de bilemem.

D) Yazar, eserlerini her ayrintisiyla okura
sunmalidir, okurun buna hakki vardir.

“Oguz Atay, gercegin bagrindan filizienmis
bu eseriyle Turk aydinini kendisine hayran
birakmisti.”

Bu so6zle Oguz Atay’in eserinin hangi
ozelligi anlatilmigtir?

A) Gunlik hayatta kargilasilan seylerin an-
latildigi

B) Etkileyici bir anlatimi oldugu
C) Toplumun belli bir kesimine hitap ettigi

D) Hayal Grun0 olaylardan beslendigi

NITIONIAVA W3S AITIONIAVA W3SI AITIONIAVA W3SI

NITIONIAVA W3S

AITIDONIAVA W3S|

MITIONIAVA W3SI

15. Eray’in girmis oldugu bir deneme sinavinin

sonucunu goren babasi su cimleyi kurmustur:

“Artik bu sonuglar karsisinda sasirmiyorum
bile!”

Eray’in babasinin ciimlesinde ifade edi-
len duygu asagidakilerden hangisidir?

A) Oz elestiri B) Kaniksama

C) On yargi D) Sitem

16. Hayiflanma: Yapilmayan seyden kagirilan

bir firsattan duyulan Gzintadur.

Pismanlik: Yapilan bir seyden duyulan
Uzintaddr.

Verilen agiklamalara gore asagidakiler-
den hangisi digerlerinden farkh bir an-
lam ifade etmektedir?

A) Keske meslek segiminde daha tecriibeli
insanlarin fikirlerinden faydalansaydim.

B) Hirslarim yizinden kirdigim hatta kav-
ga ettigim insanlar bile oldu maalesef.

C) Utandigi zaten yiziinden belli oluyordu
bu kadar agir konusmasaydim keske.

D) Keske tim birikimimi bu is igin harcama-
saydim simdi ¢oktan ihya olmustum.




17. Resfebe: Anlatilmak istenenin kelimelerin gorsellerle anlatildidi bir bulmacadir.

e GOndllsuz yenen as, ya karin agritir ya bas.

e Yalancinin evi yanmig, kimse inanmamis.

e GUnduzin mum yakan geceleyin bulamaz.

Asagidakilerden hangisi yukaridaki atasézlerinden herhangi birinin resfebesi olamaz?

Gergedi yer altina gémseniz
bile o yine ortaya ¢ikacaktir.
(Emile Zola)

Bir olalim, iri olalim, diri
olalim (Haci Bektas-i Veli)

D)

Akarsu
gukurunu
kendi kazir.

Glines El eli

balgikla

sivanmaz. ylizi.

S6z
glimtsse
sikat altindir.

yikar, iki el

Bazen susmak, séylenen bir
sirti sézden ¢ok daha fazla-
sini ifade eder.

(Montesquieu)

insan her seye azim, gayret
ve cesareti sayesinde kavu-
sur. (Beydaba)

Yukarida verilen vecizeler ve ataso6zlerinin vermek istedikleri mesaj g6z oniinde bulundu-
rularak eslestirildiginde asagidakilerden hangisine ulasilir?

P
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B)
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19.
ozellikle clinku
Bazi kimyasal maddeler ---- kursun, kadmiyum, civa gibi bu
sonugta - yiizden
metaller canlilar igin cok zararldir.
bundan . ‘
A ama
boyle
Verilen bosluga getirilebilecek gegis ve baglanti ifadesinin dogru isaretlenmis sekli agsagidakilerden
hangisidir?
A) B) C) D)
20. |. Yazar, birinci bélimU sairin zaman 6tesi eserlerinin bulundugu Rubaiyyat adli kayip eserinden etkilen-

digi icin ele almis.

Il. Hikayenin ikinci kisminda Rubaiyyat bulabileyim diye yollara disen Benjamin Omar, romanin gergek
zamanli karakteri olarak kendini okura gdsteriyor.

IIl. Romanin son bélimiinde iran’a giden Benjamin, kendini hic ummadigi bir maceranin tam ortasinda bu-
lur. Tim yasananlarin yani sira burada hayatinin agki ile karsilasacaktir yeter ki basina geleceklerden
kurtulsun.

IV. 1912, ayni zamanda Titanic gemisinin battigi yil olmasi ile de romandaki en énemli donim noktasini
olusturuyor.

Numaralandiriimis béliimler, ifade ettikleri anlam 6zelligi bakimindan degerlendirildiginde asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) I. bolimde bildirilen eylemin gerekgesine yer verilmistir.
B) Il. bélimdeki ifade neden-sonug cimlesidir.

C) lll. bolimde eylemin gerceklesmesi baska bir durumun varligina baghdir.

D) IV. bolimde karsilastirmaya yer verilmistir.




1. Fasikiil

Carpanlar ve Bolenler Asal Sayilar

m Pozitif tam sayilar iki pozitif tam sayi- i i m 1ve kendisinden baska dogal sayi béle-
nin ¢arpimi seklinde yazilabilir. Bu sayi- | l ni olmayan sayilara asal sayi denir.
larin her birine ¢arpan denir. i .""""""""» 3 m 2,3,5,7 11... sayilari asaldir. En kiigiik

m Bir tam sayinin ¢arpani ayni zamanda i 3 asal sayi 27dir.

o sayinin bélenidir. 3 i

_______________________________________________________________

Asal Carpanlar En Kiigiik Ortak Kat (EKOK)

m Bir dogal sayinin ¢arpanlarindan asal i 3 m En az iki dogal sayinin ortak katlarinin
olanlarina bu dodgal sayinin asal ¢ar- | - i en kiigtigiine bu sayilarin en kiigiik or-
panlari denir. i mrmmmmmomee) i tak kati (EKOK) denir.

En Biiyiik Ortak Boélen (EBOB)

Aralarinda Asal Sayilar

m En azikidogal sayinin ortak bélenlerin- i i m 1’den baska ortak pozitif tam sayi béle-
den en bliyiigiine bu sayilarin en bii- | ___‘ ‘ 1 ni olmayan sayilara aralarinda asal
yiik ortak béleni (EBOB) denir. i L ; sayilar denir.




Uslii ifade

Negatif Kuvvet

m n bir tam sayi olmak lizere a tam sayi-
sinin kendisiyle ¢arpimi islii ifade ola-

i 3 3 m g # 0 ve n bir dogal sayi olmak iizere,
i rak a" biciminde gosterilir. i R 2 i

_ 1 1 X
a"=—vea"=—dir.
a+a+a-..~a=a"— is (kuvvet) @ @
n tane 1
Taban
L
N

Uslii ifadelerle Carpma

Uslii ifadelerle Carpma

m Tabanlari ayni olan dslii ifadeler ¢arpi- i i m Usleri ayni olan iislii ifadeleri carparken
lirken Usler toplanir. Bulunan toplam i e i tabanlar gcarpilir, ortak Us ise ¢arpima is
ortak tabana Us olarak yazilir. i i olarak yazilir.

a # 0, x ve y birer tam sayr olmak lizere, 3 3 a#0, b#0 ve x bir tam sayr olmak (izere,

a* - a’=a* olur. 3 3 a* - b*=(a-b)tir

Uslii ifadelerle B6lme Uslii ifadelerle B6lme

i | i

i | i

\ m Tabanlari ayni olan Usli ifadeleri béler- | i m Usleri ayni olan ifadelerle bélme isle-
} I |

! ken bdliinenin Ussiinden bélenin issi | ; minde tabanlar birbirine béliiniir ve or-
i ¢ikarilir. Bulunan fark ortak tabana s i - _>> i tak s bu béliime kuvvet olarak yazilir.
} I |
i | i
i i i
i i i

olarak yazilir. b # 0 ve x bir tam sayi olmak (izere,
a # 0 olmak lizere, 2 X
X a (i) tir.
a
— =a""V olur. b* b
a’ 5
"
v
Ussiin Ussii Coziimleme

i m Uslii bir ifadenin tekrar iissii alinirsa i 3 m Bir ondalik gésterimi, basamak degerleri- i
1 usler ¢arpilir. | |M-------------===-3>||  nin toplami bigiminde yazmaya bu onda- |
i i i lik gésterimi ¢oziimleme denir. i
i i | ABCD=A-10'+B-10°+C-107+D+ 107!

a # 0, x ve y birer tam sayr olmak lizere,
(a) =a”

10’un Kuvvetleri Bilimsel Gosterim

m g, bc * 10" ifadesinde virgiil bir basamak
sola kaydirilinca 10°un tam sayi kuvveti
1 artarken bir basamak saga kaydirilin-
ca 10’un tam sayi kuvveti 1 azalir.
a,bc-10"=0,abc-10"**=ab,c- 10""*

m a, 1 ve 10 arasinda (1 dahil) bir sayi ve
n bir tam sayi olmak lizere a x 10" bigi-
minde olan ifadelere bilimsel gésterim
denir.

(1<a<10)
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Yukarida verilen 100’lik tabloda Ahsen,
asal carpanlarindan biri 3 olan sayilar
mavi, Alper en buyuk asal ¢arpani 5 olan
sayilari sariya boyuyor. Her ikisinin de bo-
yadigi sayilar yesil olmaktadir.

Buna goére son durumda sari ve mavi
kutucuklarin sayisi asagidakilerin han-
gisinde dogru verilmistir?

Sari Mavi
A) 8 27
B) 13 33
C) 14 27
D) 8 33

NITIONIAVA W3SI NITIONIAVA W3SI AITIONIAVA W3SI AITIONIAVA W3SI

MITIONIAVA W3S

AITIONIAVA W3S|

Slha, yukaridaki gibi bir gitar tasarlamistir.
Gitardaki perde araliklarinin uzunlugu san-
timetre tdrinden solundaki perde uzunlu-
gunun kendisi digindaki en blyuk ¢arpani
uzunlugundadir.

Buna gore 5 perdeli olarak tasarlanan
bu gitarin tiim perde araliklari santimet-
re cinsinden birbirinden farkli birer tam
say! olduguna gore en uzun perde arali-
g1 asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 42 B) 70

C) 96 D) 103

> D

Yukarida verilen kare seklindeki TV'nin bir
kenari 20 cm’dir. Fatih Emre, oyuncak ara-
basini oklar yoninde ilerleterek Adan D’ye
gotarayor. Ancak arabasini D’ye varmadan
dusurayor.

Arabasini disiirdigu yer ile D noktasi
arasindaki mesafe santimetre cinsin-
den bir asal sayl olduguna gore Fatih
Emre’nin arabasi ka¢ santimetre yol al-
mis olabilir?

A) 42 B) 43

C) 44 D) 45




20 cm

20 cm uzunlugundaki bir tuval 20 adet 1
cm’lik seritler halinde boyanacaktir. Kural-
lari ise soyledir:

e Tuvalin uzun kenarinin cm cinsinden o6l-
¢usliniin tam bolenleri belirlenir.

e Her bir tam bdlen tuvaldeki kaginci cm’yi
boyayacagi anlamina gelir ve her bir
tam bolenin rengi farkhdir.

e Boyama islemine en buyuk tam bdlen-
den en klguk tam boélene dogru devam
edilir.

e Tam bdlenlerin katlari da ayni renge bo-
yanir.

e Boyanan yer baska bir renge boyan-
maz.

Yukaridaki kurallara goére tuval boyaniyor.

Sayisi en fazla olan serit kirmizi renkli
olduguna gore ardisik iki kirmizi serit
arasindaki serit sayisi en ¢ok kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5

MITIONIAVA W3SI
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AITIONIAVA W3SI
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Topuzlar

A B
Sekil-1
1{ ............... g |
e e a— «
A B
Sekil-2

Yukaridaki dizenekte A dizeneginin ucun-
daki pervane turunu 12 saniyede, B dize-
neginin ucundaki pervane ise 18 saniyede
tamamlamaktadir. Bu iki topuz Sekil-2'deki
gibi bir araya geldiginde birbirine hafif bir
sekilde surtiinerek ses ¢ikariyorlar. Bu sesin
sikhigindan rahatsiz olan bir kigi, iki strtin-
me zamani arasindaki farki artirmak iste-
mektedir.

Bunun igin asagidakilerden hangisi ya-
pilirsa amaca ulasilir?

A) B pervanesinin turunu tamamlama stire-
sini yariya dusUrerek

B) A pervanesinin turunu tamamlama sure-
sini 3 katina ¢ikararak

C) A pervanesinin turunu tamamlama sure-
sini 3 saniye dusUrerek

D) B pervanesinin turunu tamamlama sire-
sini 3 saniye artirarak




180 mm

270 mm

Yukarida kenar uzunluklari verilmis olan dikddrtgen seklindeki bir kagidin Gzerine kenar uzun-
luklari milimetre cinsinden tam sayi olan ve 10 milimetreden biyuk es kareler cizilerek bir kareli
zemin olusturulacaktir. Bu kareli zemin tzerine ise kenar uzunluklari milimetre cinsinden tam say!
olan kare seklindeki etiketler, kenarlari gizgiler Gzerinde olacak sekilde yapistirilacaktir.

Buna gore bu kagit tizerindeki etiketlerin konumu asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

I 54 mm

C)

|75 mm

B)

144 mm

90 mm

120 mm




7.

Huseyin Bey, tarlasinin st kismina sekildeki gibi 60 santimetre araliklarla erik agaci, alt kismina
ise 80 santimetre araliklarla elma adaci dikmistir.

Tarlanin uzunlugu 6 m ile 8 m arasinda olduguna goére tarlanin uzunlugu en fazla kag metre
olabilir?

A) 6,4 B) 6,8 C)7,2 D)7,8
A Yanda verilen ABC Uggeni 4 ayri bdlgeye ayriimistir. A3 ve 5A iki basamakl
e sayilardir. Bu Ug¢genin kurallari su sekildedir:

Qg e Ortadaki sayi cevresindeki ticgen iclerinde yazan sayilarla aralarinda asaldr.

B c © Ortadaki sayt ABC uggeninin igindeki en blytk sayidir.

Buna gore A yerine kag farkli sayi yazilabilir?

A)4 B)3 C)2 D) 1




Sekil-2

Volkan kendi tasarladigi dizgin besgen ve dizgln altigen bicimindeki oyuncaklarini sekilde
gOsterilen kenarlari Gzerinde hareket ettirerek dogrusal yolu bagladigi kbse Uzerinde tamamliyor.

Volkan, Sekil-1’deki oyuncagin kenar uzunlugunun Sekil-2’deki oyuncagin kenar uzun-

o 3 .. . i .
luguna orani 2 olmak lizere, kenarlari santimetre cinsinden tam sayi olacak sekilde ta-

sarladigina gore dogrusal yolun uzunlugu santimetre tiiriinden asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 120 B) 150 C) 180 D) 300

10. (%)

0
9

Yerden 2 metre yiikseklikten birakilan bir top her seferinde bulundugu seviyenin 21—0’si kadar

yukseklige ziplamaktadir. Yukarida topun ziplama dncesi ve sonrasina ait ¢ tane goéruntusi
verilmigtir.

Buna gore topun farkh yukseklikteki li¢ goriintiisiiniin yerden yiikseklikleri toplami kag

metredir?
A)2.10°+1.107" + 5.1072 B)2.107"+1.102 + 51073
C)2.107"+1.102+ 1.10™* D)2.10°+1.107'+ 5.1073



11. Bir bulmaca odasinin dért ayri giris kapisi bulunmaktadir ve her kapinin Uizerinde bir sayi yaz-
maktadir. Bulmaca odasinin icine girebilmek igin kapilarin Gzerinde bulunan elektronik cihaza
sifreyi dogru olarak yazmak gerekir. Sifrenin ipucu ise soyledir:

“Kapinin tzerinde bulunan sayi ile aralarinda asal olan fakat tek basina asal olmayan en kiiglik
iki basamakh sayi ile yine kapinin Gzerinde bulunan sayi ile aralarinda asal olan fakat tek bagina
asal olmayan en buyuk iki basamakli sayinin toplami”

Dogu Bati Kuzey Glney
Kapisi Kapisi Kapisi Kapisi
]
26
==

Yukarida bulmaca odasinin kapilari gosterilmektedir.
Buna goére hangi kapilarin sifreleri aynidir?

A) Dogu — Bati B) Dogu — Kuzey C) Bati — Gliney D) Kuzey — Giiney

12. Mert ve Ali bilgisayarda “EKOK Yakalama Oyunu”nu oynamaktadir. Bu oyunun basinda rakipler
farkli uzunluktaki iki cubuktan birini secip oyun boyunca ayni uzunluktaki cubuklar ile oynayacak-
tir. Oyunun diger kurallari agagida verilmistir:

e Mert uzun gubugu secer ve gubugu ekrana yatay olarak yerlestirir ve hamle sirasi Ali'ye geger.

e Ali kisa gubuklardan ihtiya¢c kadarini u¢ uca ekleyerek uzunlukga Mert’i gegince durur ve
hamle sirasi Mert'e gecer.

e Mert tekrar Ali'yi gegmek igin ilk gubugunun ucuna ayni tirden gubuk ekler ve sira Ali’ye ge-
ger, oyun bu sekilde devam ettirilir ve basta secilen iki gubugun uzunlugunun EKOK'u olan
saylya ilk ulagan oyunca oyunu kazaniyor.

ilk 3 hamle igin 6rnek gorsel:
Mert | m—————————— 2 kez oynamistir.

Ali;  — ; 1 kez oynamistir. (Oyun sira Ali’nindir.)

Yukarida kurallar verilen EKOK Yakalama Oyunu’nu Mert 12 birim ve Ali 5 birim gubuklarla oy-
namis ve oyun bitirilmistir.

Buna gore bu oyunda Ali, Mert’ten ka¢ cubuk fazla kullanmistir?

A)7 B)6 C)5 D) 4



